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Mesajul Patriarhului Daniel la înmormântarea 
Arhiepiscopului Hrisostom al Ciprului: Un păstor 
dinamic și misionar

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis sâmbătă un mesaj de 
condoleanţe la înmormântarea Preafericitului Părinte Hrisostom al II-lea, 
Arhiepiscopul Noii Iustiniana și al întregului Cipru, sâmbătă, 12 noiembrie 
2022:

Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea al Ciprului – un păstor dinamic și misionar

Biserica Ortodoxă Română a primit, cu profundă tristeţe, vestea plecării din 
această lume a preaiubitului nostru frate în Hristos şi coliturghisitor, vrednicul de 
pomenire Hrisostom al II-lea, Arhiepiscopul Noii Iustiniana și al întregului Cipru.

Dăruit de Dumnezeu cu harisme deosebite pentru împlinirea misiunii sfinte de 
arhipăstor dinamic, Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea s-a preocupat de păstrarea şi 
promovarea credinţei şi a etosului ortodox, concretizate într-o permanentă grijă 
pastorală și misionară pentru credincioșii Bisericii Ciprului.

Preafericirea Sa a fost, în acelaşi timp, atent la transformările culturale şi de 



mentalitate din lumea contemporană, afectată de multiple crize, în domeniul social, 
economic și sanitar, precum și în domeniul spiritual.

În timpul păstoririi sale, prin întreaga sa activitate, Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea 
a fost un păstor dinamic și un misionar harnic în viața Bisericii pe care a păstorit-o 
timp de 16 ani.

Astfel, vrednicul de pomenire Arhiepiscop Hrisostom al II-lea a reînnoit Statutul de 
organizare al Bisericii Ciprului, a înființat o Facultate de Teologie a Bisericii pentru 
pregătirea clerului, a contribuit la creșterea numărului membrilor Sfântului Sinod 
prin reactivarea, după 800 de ani, a unor vechi centre episcopale și a înființat un 
fond pentru asigurarea unor condiții decente de existență a clericilor săraci din 
Biserica Ciprului.

Credincios următor rugăciunii Domnului „ca toţi să fie una” (Ioan 17, 21), 
Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea al Ciprului s-a remarcat ca fervent apărător şi 
susţinător atât al unităţii panortodoxe, cât şi al eforturilor de dialog și cooperare 
practică pe plan intercreştin și interreligios.

A fost foarte activ la întâlnirile Sinaxelor Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe, în 
vederea pregătirii Sfântului și Marelui Sinod al Bisericii Ortodoxe din Creta (2016).  

Totodată, a manifestat o atitudine frățească și prietenoasă față de  Biserica 
Ortodoxă Română şi poporul român, în general. De asemenea, a arătat iubire 
părintească pastorală românilor ortodocși stabiliți în Cipru, în special față de 
reprezentantul nostru, părintele Matei Petre.

În plus, Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea a primit cu bucurie mai mulți clerici 
români, care, cu binecuvântarea noastră, slujesc în parohii ale Bisericii Ciprului, 
fiind un exemplu concret de cooperare și întrajutorare fraternă ortodoxă.

Pentru tot ceea ce a reprezentat Arhiepiscopul Hrisostom al II-lea, fratele nostru în 
Hristos, pentru întreaga Ortodoxie şi pentru cooperarea între popoare, aducem un 
pios omagiu de recunoştinţă și ne rugăm Domnului Iisus Hristos, Arhiereul Veșnic, 
să odihnească sufletul său în lumina, pacea și iubirea Preasfintei Treimi.

Veşnica lui pomenire din neam în neam!
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Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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